

ФАС
начала проверку производителей куриного мяса и яиц



Страница 02

В «Российской газете» наградили победителей олимпиады «Миссия выполнима. Твое призвание — финансист!»

Страница 04

Пандемия диктует моду: в Японии изобрели гибрид пижамы и офисной рубашки



Страница 06

Земфира выпустила альбом «Бордерлайн» и расколола армию своих поклонников



Страница 11



Российская Газета

Общественно-политическая газета. Выходит с ноября 1990 года. Вторник, 2 марта 2021. № 43 (8394) www.rg.ru

Федеральный выпуск

02
Роскомнадзор назвал Twitter злостным нарушителем российского законодательства

02
В «Единой России» прогнозируют обновление депутатов-спросочников на 50 процентов

02
Что случится с рынком нефти, если с Ирана снимут «ядерные» санкции

05
Еврокомиссия признала, что «ковид-паспорта» в ЕС создадут не только в медицинских целях

06
250 тысяч тонн продовольствия ежегодно выбрасывают на помойку магазины Британии

07
Кассационный суд запретил подавать иски к умершим

ТОЛЬКО В «РГ» Первый замминистра просвещения Дмитрий Глушко — о доплатах за воспитание, учебниках и новых профессиях в колледжах

Охота на работу



Ксения Колесникова

Будут ли кураторы групп в колледжах получать доплату за классное руководство? Когда наведут порядок с учебниками для среднего профессионального образования? Можно ли получить полноценную профессию в техникуме за два года? Обучение в российских колледжах в ближайшие годы может кардинально измениться. О главных новинках в эксклюзивном интервью «Российской газете» рассказал первый заместитель министра просвещения РФ Дмитрий Глушко.

Дмитрий Евгеньевич, в России уже более 800 тысяч учителей получают федеральные доплаты за классное руководство. А вот кураторы групп в колледжах и техникумах — пока нет. Хотя «воспитательной» работы у них не

АКЦЕНТ
В 2021 году в колледжах, техникумах и училищах минпросвещения и Рособрнадзор впервые проведут Всероссийские проверочные работы

меньше. Смогут ли они рассчитывать на такую поддержку? Так же, как и классные руководители в школах?

ДМИТРИЙ ГЛУШКО: Мы сделали предварительные расчеты. Задачи по воспитанию, по руководству группой, отчасти схожие с тем, что ложится на плечи классных руководителей в школах, сегодня решают более 100 тысяч работников колледжей. Конечно, это должно поощряться. Есть соответствующее поручение, и мы сейчас на стадии межведомственного обсуждения.

Мы полностью меняем подходы к воспитанию в сфере профессионального образования. Если раньше каждое учебное заведение формировало программу и календарь мероприятий на основе только своего опыта и знаний, то теперь эта работа будет системной.

Почему учебники для школ продолжают госэкспертизу (исключены устаревшая информация и ошибки, нет научно не подтвержденных фактов), а учебники для СПО — нет?

ДМИТРИЙ ГЛУШКО: В среднем профессиональном образовании есть два типа

учебников: по общеобразовательным предметам и профессиональным дисциплинам. И да, есть проблема: использование учебников в колледжах, к сожалению, закон сегодня регулирует не так комплексно.

Колледжи по-прежнему могут использовать любые учебники с любым содержанием, и получается, что содержание одного и того же предмета у 10-классника и студента-первокурсника колледжа может сильно отличаться. Мы планируем урегулировать этот вопрос.

Почему это так важно? Рособрнадзор в свое время проводил исследования качества общего образования в колледжах. Они показали низкие результаты. А нам важно, чтобы колледж был привлекателен не только с точки зрения профессиональных компетенций и современных рабочих мест, но и с точки зрения качества общего образования. Приведу пример. Ежегодно из СПО выпускаются около 20

Оборудование многих колледжей уже опережает то, что есть на рынке и на предприятиях.

000 педагогов, из них большая часть — преподаватели начальных классов. О каком качестве образования в начальных классах мы можем говорить, если не будем управлять качеством знаний, того же русского языка или математики у молодых педагогов, закладывающих фундамент образования детям в самом начале их образовательного пути? Поэтому в 2021 году в колледжах, техникумах и училищах мы совместно с Рособрнадзором впервые проводим Всероссийские проверочные работы. Участниками станут студенты первых курсов, поступившие после 9-х классов школы, и студенты, которые завершили обучение по общеобразовательным предметам в колледже. Это позволит оценить качество общего образования в системе СПО, скорректировать учебную программу.

9 →

КОШЕЛЕК Верховный суд РФ разъяснил, когда при разводе жилье достается одному из супругов

Неделимая квартира

Наталья Козлова

Важное разъяснение сделала Судебная коллегия по гражданским делам Верховного суда, когда изучила спор о разделе после развода квартиры бывших супругов. Тема дележа имущества после разводов — крайне болезненная и житейских ситуаций там бывает немало. Одна из них — кому достанется некогда общее жилье, если оно куплено на деньги одного из супругов.

В нашем случае супруг продал свое наследство, а через несколько недель на вырученные деньги купил квартиру для семьи, которая в ней и поселилась. И вот — развод. И возникает вопрос: каким образом делить такую квартиру — пополам, как совместно нажитое имущество, или это квартира принадлежит только мужу, так как куплена на его деньги?

Подобная ситуация не является чем-то исключительным. С такими сложностями сталкиваются немало граждан. Поэтому разъяснение Верховного суда может оказаться полезным не только для судей.

Наша история началась в Ростовской области. Там в законном браке супружеская пара прожила несколько лет. После чего супруг получил наследство от пожилой родственницы. Это была доля в ее частном доме и земельный участок.

7 →

МНЕНИЕ Глава НИФИ Владимир Назаров — о всеобщем праве на льготные лекарства

Недостаточно одной таблетки

Владимир Назаров, директор Научно-исследовательского финансового института Минфина России

Бесплатные лекарства по назначениям врачей сегодня получают только 20% населения России. Чтобы увеличить продолжительность жизни, охват льготными лекарствами должен быть стопроцентным, лекарства должны быть доступны всем. Расчеты НИФИ показывают, что полная стоимость создания системы всеобщего лекарственного обеспечения (или, что то же самое, возмещения) составляет около 0,5% ВВП в год (в 2021 году это чуть более 0,5 трлн рублей), однако переход на эту модель должен быть постепенным.

Именно всеобщее лекарственное возмещение защищает больных людей в ряде европейских стран. Вот неполный список трудностей, которые были бы решены с его введением в России.

Во-первых, распространены случаи, когда один пациент получает лекарства, а другой с таким же серьезным заболеванием — нет, и только потому, что у него нет инвалидности. Но помощь человеку надо оказывать на самых ранних стадиях заболевания, пока он еще работоспособен, и надо сделать все возможное, чтобы его трудоспособность и здоровье не были утрачены.

5 →

ТОРГОВЛЯ Ужесточается защита прав потребителей

Срок непригодности

Ольга Игнатова

Если у товара или услуги не установлен гарантийный срок, то ответственность за их качество в течение года будет нести продавец или изготовитель. А если они не захотят менять товар с дефектом или возвращать деньги за некачественно выполненные услуги, то должны будут сами доказать, что только что чайник или пылесос испортил покупатель. Это изменение предлагает внести в закон о защите прав потребителей Роспотребнадзор.

— Сегодня изготовитель, продавец или исполнитель могут устанавливать гарантийный срок на свою продукцию и услуги, а могут и не устанавливать. Но когда гарантийный срок установлен, то ответственность в течение этого времени за так называемый производственный брак или некачественно оказанные услуги ложится на продавца, изготовителя или исполнителя, — пояснила «РГ» замначальника отдела гармонизации законодательства Управления федерального государственного надзора в области защиты прав потребителей Роспотребнадзора Наталья Павлюченко. — Если же гарантийного срока нет либо он очень маленький, то людям приходится самим доказывать, что дефект в товаре возник не по их вине.

4 →

ДАТА



Сегодня исполняется 90 лет Михаилу Сергеевичу Горбачеву. Это он начал перестраивать страну

НЕДВИЖИМОСТЬ Аренда летней дачи обойдется гораздо дороже, чем в прошлом году

Цены встают особняком

Марина Трубилина

Аренда дачи подорожала за год на 20%. Однако спрос в этом году будет не таким ажиотажным, как в прошлом, считают эксперты.

Сейчас в среднем по всем регионам снять загородный дом можно за 55 тысяч рублей в месяц, сообщает аналитический центр «Циан». Год назад средняя цена держалась на уровне 45,7 тысячи. При этом средняя площадь дома для аренды увеличилась всего на 2% — со 155 до 159 квадратных метров. «То есть рост ставок произошел не за счет изменения структуры предложения, а из-за прямого роста цен», — отмечает главный эксперт аналитического центра Виктория Кирихина.

В регионах ситуация разная. Так, в Татарстане аренда заго-

АКЦЕНТ

Снять загородный дом можно за 55 тысяч рублей в месяц, в прошлом году аренда обходилась заметно дешевле — в 45,7 тысячи рублей

родных домов подорожала по сравнению с февралем прошлого года на 30% — с 53,5 до 69,5 тысячи рублей. В Новосибирской, Нижегородской, Ростовской областях и Башкортостане — на 22–23%. А в Челябинской области цены, напротив, снизились на 6% — с 66,7 до 62,8 тысячи рублей.

В окрестностях Москвы и Санкт-Петербурга цены выросли на 12%. В Подмосковье в

многие клиенты готовы к увеличению бюджета на наем дачи. Предложение аренды домов в Подмосковье заметно уменьшилось, говорит Полякова: после долгого упадка загородный сегмент в прошлом году стал очень популярным, часть домов была продана, многие договоры аренды были продлены и на 2021 год.

Тем не менее пока есть предложения на самый разный бюджет. Из минимальных по стоимости — аренда двухэтажного таунхауса в 80 квадратных метров в 5 км от МКАД за 30 тысяч рублей. Из высокобюджетных — коттедж в элитном поселке в 12 км от МКАД за 800 тысяч рублей в месяц — с каминно, бассейном с хамам, павильоном для барбекю, садовником, охраной и управляющим.

5 →

| | | | | | | | |
|--|--------------------------------|-------------------------------|----------------------------|---------------------------------|----------------------------|-------------------------------|-------------|
| Официальные курсы валют ЦБ России с 02.03.21 | Австралийский доллар 57,4069 | Венгерский форинт** 26,6082 | Индийская рупия* 10,0878 | Новый туркменский манат 21,1859 | Таджикский сомони* 64,9801 | Шведская крона* 81,3322 | 73*3a10 |
| Азербайджанский манат 43,5814 | Вон Республики Корея** 66,1135 | Казахстанский тенге** 17,7018 | Норвежская крона* 85,7179 | Турецкая лира 10,0675 | Швейцарский франк 49,0379 | Южноафриканский рэнд* 13,2851 | ***3a1000 |
| Армянский драм** 14,0236 | Гонконгский доллар* 95,4444 | Канадский доллар 58,3122 | Польский злотый 19,7558 | Узбекский сум**** 10,0675 | 49,0379 | Японская иена** 163,2851 | ****3a10000 |
| Белорусский рубль 28,4263 | Датская крона 74,9448 | Киргизский сом** 87,3405 | Румынский лей 18,3202 | Украинская гривна** 34,1599 | 26,4517 | | |
| Болгарский лев 43,6618 | Доллар США 13,2249 | Китайский юань 74,9448 | СДР 106,5705 | Чешская крона* 34,1599 | 103,2851 | | |
| Бразильский реал 13,2249 | Евро 89,4461 | Молдавский лей* 39,4461 | Сингапурский доллар 1,3593 | | | | |

